

免费Wi-Fi成商家招揽顾客新招

“蹭网”有风险！尽量不要在公共场所登录个人网上银行

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 如今，几乎人手一台智能手机，吃饭时、聊天时、甚至逛街时，总能见到有人低着头“戳戳点点”。很多精明的商家也瞅准了人们的这一习惯，在店内提供免费Wi-Fi（无线网络），作为招揽顾客的一种新招数。

【现象】

越来越多的商家用Wi-Fi招揽顾客

9月1日12时许，用餐高峰期，记者走进周口市区中州大道附近一家餐厅，发现店内的座位差不多已经坐满。记者点过菜后，服务员热心地提醒了一句：“本店提供免费无线上网，如果有需要请找服务员询问密码。”记者环顾四周，看到一大半的客人都正拿着手机，不停地“戳戳点点”，时不时还偷偷地乐一乐。在角落上的一个位置上，一位顾客甚至拿出了电脑，连接上

网后，开始收发文件。“这样的情况太常见了，有的顾客甚至利用店内的无线网络，边看电视边吃饭。”餐厅的服务员说。

同样的情况，记者在周口市区不同的公共场所都见识到了。在一家健身馆内，顾客办理会员卡时就会被告知，店内提供免费Wi-Fi，大汗淋漓地锻炼过后，可以“转战”到休息区上网冲浪；在汉阳路一家餐饮店内，原先安装的液晶电视早就不用了，屏幕上贴了一张白纸，上面写着店内无线网络的密码；在一家甜品店内，大门口特意贴上了告示：本店提供免费无线上网服务……除了这些，一些网站在推荐消费场所时，在“特色”一栏中，“无线上网”也成了一个重要指标。

【消费者】

Wi-Fi正成为选择商家的一大指标

商家为吸引顾客，打出“免费Wi-Fi”的招

牌，顾客也很爱商家的这一新“配置”，甚至免费Wi-Fi正在成为顾客选择去哪里消费的一个重要因素。

对于市民张女士，走进饭店就问“有没有Wi-Fi”已经成了她的一种习惯。“刷刷微博、微信，再聊聊QQ，至少可以打发等上菜的时间。”张女士说，虽然免费Wi-Fi不会成为她选择去哪里消费的首要原因，却是众多因素中一个很重要的指标。

记者在汉阳路一家咖啡厅采访时，见到一对情侣因为店内的Wi-Fi不能使用，直接拎包走人。服务员送走客人后，对店长嘟囔：“赶紧修修吧，这是走的第二拨客人了。”

【安全性】

尽量不要在公共场所登录个人网上银行

商家招揽顾客的新招也会带来新麻烦。

不久前，有网友在微博上透露：“你正在使用的免费无线网络，可能就是黑客们布置下的陷阱。公共场合的Wi-Fi存在隐私危机，黑客只需凭借一些简单设备，就可监视Wi-Fi上任何人正在浏览的内容，这时，账号、密码等信息就容易被窃取。”

“虽然商家提供Wi-Fi给广大市民带来极大方便，但这其中也潜藏着一定危险性。”市工信局信息化工作办公室相关负责人说，在公共场所上网的安全性较低，容易被不法分子窃取个人信息，使用公共的Wi-Fi上网时，最好先核对清楚接入点名称，不要设置自动连接Wi-Fi；无论是在手机还是在电脑上，不要打开邮箱里的垃圾邮件或者陌生人邮件；给自己的手机和电脑安装杀毒软件。

“最重要的是，市民在使用公共Wi-Fi时，尽量不要登录淘宝或者个人网上银行。如果要登录，尽量不要选择‘记住密码’这一项。”该负责人着重提醒。

“白露”将至 天气渐凉

专家提醒昼夜温差大要预防感冒

□晚报记者 张燕

本报讯 9月7日将迎来二十四节气之一的“白露”，这意味着天气开始转凉。此时的“热天”延缓了脚步，决定在我市上空进行“奋力一拼”。从最新的气象资料来看，本周极端最高气温将达到32℃左右。

近段时间，随着高温天气的远离，天气凉爽了许多，很多时候，周口市区最高气温都是“2”字开头。市民焦女士说：“现在我们家里的空调、风扇已经停用了。晚上我开着

窗户睡觉身上要是不盖东西，会在半夜被冻醒。”

本周六，我们将迎来“白露”节气。《月令七十二候集解》对“白露”的诠释——“水土湿气凝而为露，秋属金，金色白，白者露之色，而气始寒也”。据了解，进入白露节气后，夏季风逐步被冬季风所代替，冷空气南下逐渐频繁。此外，日照时间变短，强度减弱，昼夜温差急剧增大。市气象专家提醒，市民要记住“白露身不露”，穿衣服不能再赤膊露体，应顺应当下昼夜温差大的天气特征，正午

出门时要注意防晒，而夜间睡觉时应盖上毛毯或薄棉被，以免受凉感冒。

“目前，副热带高压还未‘全身而退’，本周六、周日，受其外围影响，我市气温有可能会有小幅上升。”市气象专家介绍，“本周基本无降水，周平均气温在23.5℃~24.5℃，比历年同期平均值偏高。”

本周具体天气预报如下：周一、周二多云间晴天；周三、周四多云间阴天；周五、周六多云间晴天；周日多云。

线索提供 任晓燕



讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

圆梦 中华志存高远



中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作

中国好梦就是咱的好日子



中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作